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Σε δύο εβδομάδες, το μεγαλύτερο Εργατικό Κέντρο της χώρας, το ΕΚ Αθήνας ετοιμάζεται να ζήσει και
πάλι σκηνές απείρου …δημοκρατικού κάλλους. H διορισμένη από τα δικαστήρια διοίκησή του προχωρά
ολοταχώς προς την διεξαγωγή μονοήμερου (!) συνεδρίου στις 5/2, ενώ οι κάλπες θα στηθούν στις
11-12/2. Η εμπλοκή των αστικών δικαστηρίων στον εργατικό συνδικαλισμό και η υιοθέτηση των
αποφάσεών τους δρομολογήθηκαν με ευλάβεια από όλους τους εκπροσώπους του υποταγμένου
εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού, τις παρατάξεις ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-Νέα Πορεία και ΕΑΚ (ΜΕΤΑ
ΕΚΑ: συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ και της ΛΑΕ, μαζί με τμήμα του ΕΜΕΙΣ-Φωτόπουλου).

H Αγωνιστική Ταξική Ενότητα (ΑΤΕ-ΕΚΑ) δυστυχώς επιβεβαιώθηκε από τις εξελίξεις. Όπως είχε έγκαιρα
εκτιμήσει, η εμπλοκή των δικαστηρίων και η αποδοχή της δικαστικής παρέμβασης και του διορισμού
διοίκησης δεν ήταν τυχαία. Εξυπηρετούσαν με τον καλύτερο τρόπο τις επιδιώξεις για χειραγώγηση των
συνδικάτων και του ΕΚΑ από την αστική δικαιοσύνη και τους εργοδότες, και από την κάθε κυβέρνηση και
τους πρόθυμους υπηρέτες της. Στις συνεδριάσεις προετοιμασίας του «έκτακτου συνεδρίου», η
οργανωτική επιτροπή αναπαράγει τα ίδια ακριβώς προβλήματα τα οποία επεδίωξαν να λύσουν οι
αποφάσεις των εργαζομένων στο 29ο Συνέδριο και που ακυρώθηκαν από την αστική δικαιοσύνη.
Ενδεικτικά, εξακολουθεί να υπάρχει κλαδικό σωματείο το οποίο δεν γνωρίζουν την ύπαρξη του …ούτε
αρκετοί εργαζόμενοι που φέρονται σαν ψηφίσαντα μέλη στην κατάσταση ψηφισάντων. Επίσης,
συνεχίζονται τα γνωστά προβλήματα με διπλοψηφίες και παρατυπίες στις καταστάσεις σε τραπεζικά
σωματεία.

Η ΑΤΕ-ΕΚΑ ευθύς εξαρχής στήριξε τόσο τις αποφάσεις των εργαζομένων που πάρθηκαν στο 29ο συνέδριο
όσο και την εφαρμογή τους από την νόμιμα εκλεγμένη διοίκηση, κάτι που το συμβιβασμένο προεδρείο –και
το αρχικό και το διορισμένο– των ΕΑΚ-ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-Νέα Πορεία προσπάθησαν με κάθε τρόπο να
ακυρώσουν. Οι εκλεγμένοι συνδικαλιστές της και συνολικά η ΑΤΕ-ΕΚΑ δεν συμμετείχε και δεν αποδέχθηκε
το διορισμό στη δοτή διοίκηση, και δε συμμετέχει στην Οργανωτική Επιτροπή που «ετοιμάζει» το νέο
συνέδριο.

Διαφορετική είναι όμως η στάση αγωνιστικών δυνάμεων που αντιτάχθηκαν στις λογικές «επέμβασης» της
αστικής δικαιοσύνης στον εργατικό συνδικαλισμό. Ιδιαίτερη ευθύνη έχει η πρώτη δύναμη στο ΕΚΑ, ΔΑΣ
(ΠΑΜΕ). Μπορεί να μην συμμετείχε στη δοτή διοίκηση, καταγγέλλοντάς της και προσφεύγοντας εναντίον
της δικαστικής παρέμβασης. Παραδόξως όμως τη νομιμοποιεί, συμμετέχοντας στην οργανωτική επιτροπή
του «έκτακτου συνεδρίου». Στην πράξη, εκτός από τις ανακοινώσεις και τη δικαστική προσφυγή, δεν
θέλει να πάρει αγωνιστικές και μαζικές πρωτοβουλίες για να μην περάσει το σχέδιο του εργοδοτικού και
κυβερνητικού συνδικαλισμού.

Ευθύνες έχει όμως και η παράταξη του ΕΜΕΙΣ-ΕΚΑ, που παρά τις καταγγελίες κατά του διορισμού,
συμμετείχε στη δοτή διοίκηση, όπως και στην οργανωτική επιτροπή του συνεδρίου. Προβληματική είναι
και η στάση του «Ρεσάλτο στη γαλέρα» που στην ανακοίνωσή του παίρνει περίπου ίσες αποστάσεις,
καταγγέλλοντας τόσο την δικαστική παρέμβαση, όσο και τις δυνάμεις που «απέκλεισαν» τα σωματεία που
έκαναν την προσφυγή. Όπως εκτιμά η ΑΤΕ-ΕΚΑ, «σήμερα είναι όσο ποτέ καθαρό, ότι το συνδικαλιστικό
κίνημα του “κοινωνικού εταιρισμού”, των “εθνικών μετώπων” με την κυβέρνηση και τους εργοδοτικούς
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φορείς, ο “συνδικαλισμός” των εργοδοτικών σωματείων και των δυνάμεων του ταξικού συμβιβασμού και
της υποταγής βρίσκεται σε βαθιά κρίση και εκφυλισμό». Όπως λένε συνδικαλιστές της, δεν χρειάζεται
ένα ακόμα συνέδριο εκφυλισμού. Αντίθετα, χρειάζονται επείγουσες πρωτοβουλίες για την ανασύνταξη
των συνδικάτων, για τη μαζικοποίηση και λειτουργία τους, για τον μάχιμο ταξικό προσανατολισμό τους,
για ένα ανεξάρτητο, ακηδεμόνευτο εργατικό κίνημα, με πλήρη ανεξαρτησία στα αιτήματα και τις
πολιτικές πρακτικές, με αντικαπιταλιστικό πρόσημο και με ασυμβίβαστο ταξικό προσανατολισμό. Η ΑΤΕ-
ΕΚΑ απευθύνει κάλεσμα σε όλα τα ταξικά και αγωνιστικά συνδικάτα, σε κάθε εργαζόμενο της Αθήνας, για
μια νέα ταξική αγωνιστική ενότητα στη βάση των συμφερόντων τους. Για να δοθεί χτύπημα στον
εργοδοτικό και κυβερνητικό συνδικαλισμό και τους μηχανισμούς τύπου ΓΣΕΕ και Παναγόπουλων και να
διαμορφωθούν όροι και σχέδια ανασύνταξης και αντεπίθεσης του κόσμου της δουλειάς, κόντρα σε
δικαστικές-κρατικές και εργοδοτικές παρεμβάσεις.

Όπως τονίζουν στο Πριν αντιπρόσωποι της ΑΤΕ, θα πάρουν πρωτοβουλίες σε όλα τα σωματεία ώστε να
εμποδιστούν ο εργοδοτικός και κυβερνητικός μηχανισμός να φέρουν στα μέτρα τους με δικαστικές
αποφάσεις και έκτακτα συνέδρια το ΕΚΑ και τα συνδικάτα. Δεν έχουν καμία αυταπάτη για τον μέχρι
σήμερα ρόλο του ΕΚΑ. Η πρόταση που θα καταθέσει στο επερχόμενο συνέδριο η ΑΤΕ στοχεύει στη
δημιουργία μαζικών προϋποθέσεων για την ανασυγκρότηση και ταξική αντεπίθεση του κινήματος ενάντια
στη βάρβαρη αντιλαϊκή πολιτική κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ-εργοδοσίας. Για την οργάνωση της πάλης ενάντια
στα μέτρα της δεύτερης αξιολόγησης που σαρώνουν την εργασία και τη ζωή εργαζόμενων και φτωχών
λαϊκών στρωμάτων, βάζοντας χέρι στο δικαίωμα της απεργίας, της διαδήλωσης, του συνδικαλισμού.
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